

Vizita oficială de prietenie a tovarășului Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, în țara noastră

Sosirea la București

Vineri, 2 noiembrie, a început vizita oficială de prietenie pe care, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, o întreprinde în țara noastră tovarășul Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

Ceremonia sosirii s-a desfășurat pe aeroportul Otopeni, unde a domnit o atmosferă sărbătorească, specifică evenimentelor politice de mare însemnătate. Pe frontispiciul aerogării au fost arborate drapelul de stat ale României și Iugoslaviei, ce încadrau portretele tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito. Pe mari pancarte erau inserate, în limbile română și sârbă, urările „Bun venit în Republica Socialistă România tovarășului Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative

(Continuare în pag. a IV-a)

Convorbiri oficiale

La Palatul Consiliului de Stat au început, vineri, 2 noiembrie, convorbirile oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

La convorbiri participă persoane oficiale române și iugoslave.

Convorbirile prilejuiesc și de această dată — un deschis și rodnic schimb de păreri privind preocupările actuale și de perspectivă ale Partidului Comunist Român și Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, extinderea în continuare, pe multiple planuri, a relațiilor româno-iugoslave, precum și în legătură cu un cerc larg de probleme ale vieții internaționale, ale mișcării comuniste și muncitorești.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat tovarășului Iosip Broz Tito un cald salut prietenesc, în numele conducerii partidului și statului nostru, al întregului popor român.

Tovarășul Iosip Broz Tito a exprimat vii mulțumiri pentru invitația de a vizita țara noastră, pentru primirea deosebit de caldă, pentru sentimentele prietenești cu care a fost întâmpinat încă din primele momente ale sosirii pe pământul României.

Cei doi conducători de partid și de stat au apreciat că noua întâlnire reprezintă un moment remarcabil în bogata cronică a relațiilor de strînsă prietenie și colaborare dintre partidele, țările și popoarele noastre.

Cei doi conducători de partid și de stat s-au informat reciproc asupra mersului construcției socialiste în România și Iugoslavia. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat ample pregătiri ce se fac în țara noastră pentru întâmpinarea celui de-al XII-lea Congres al P.C.R., eveniment politic de mare însemnătate în viața patriei și a întregului popor român, care va trasa liniile directoare ale înaintării României — în viitorul cincinal și în perspectivă — pe calea înfăptuirii

(Continuare în pag. a IV-a)

Arăturile de toamnă — pînă în 15 noiembrie!

— radiografie a activității în C.U.A.S.C. Axente Sever —

În momentul de față unitățile cooperatiste din componența Consiliului unic agro-industrial Axente Sever sînt rămase în urmă la arăturile adînci de toamnă. Spunem că sînt rămase în urmă deoarece termenul stabilit de încheiere a lucrării este 15 noiembrie. Or, în cele 12 zile ce au mai rămas trebuie realizate arături pe 2000 ha. Ce v-ați propus pentru recuperarea grabnică a rămînelor în urmă și încheierea lucrării în termenul stabilit? Cu această întrebare am abordat discuția la care au participat Ioan Iordache, președintele C.U.A.S.C., Liviu Pleșca, prim vicepreședinte al C.U.A.S.C. și Liviu Moldovan, inginer principal la S.M.A. Axente Sever. Iată sinteza răspunsurilor:

• Rămînelor în urmă de pînă acum? Există. De ce? Pentru că pînă acum, alături de cooperatori și lucrători I.A.S., forța mecanică a fost antrenată la strînsul de pe cîmp a tuturor resurselor vegetale în vederea completării bazei furajere precum și la onorarea obligațiilor contractuale. „În acest compartiment — au susținut interlocutorii — orice zi-întîzire ar fi produs pagube”.

• Starea terenului (excesiv de uscat) nu permite executarea unei lucrări de calitate cu un consum economic de carburanți. Acum, după

ploile căzute în ultima perioadă și care au totalizat mai mult de 25 litri/m.p., viteza zilnică de lucru pe tractor a crescut de la 1,3 ha la 3 și chiar 3,5 ha.

• Sînt toate condițiile ca lucrarea să se încheie la termen. Forța mecanică de care dispun unitățile din componența (C.A.P. și I.A.S.) este de peste 120 de tractoare mari. Aceasta înseamnă că într-o zi, în noile condiții se pot executa arături de toamnă pe mai bine de 360 de ha. În cazul că se lucrează în schimburi prelungite viteza zilnică de lucru se poate mări la peste 400 de ha, ceea ce înseamnă că în 5 zile se poate încheia.

• În rîndul mecanizatorilor sînt oameni cu o bogată experiență, capabili să se mobilizeze la maximum atunci cînd situația o cere (Marin Chiriac, Wilhelm Fritzenst, Ioan Munteanu I, Iosif Kiss, Hans Stüller, Gh. Grecu, Ioan Tîfrea, Hans Telmann, Andrei Grofner, Iosif Fechete, Ioan Stamp I, etc.

• Munca politică pe care o desfășurăm zi de zi a creat o atmosferă bună de muncă, încît fiecare mecanizator s-a angajat să nu precupească nici un efort pentru a încheia în condiții foarte bune toate lucrările din actuala campanie de toamnă.

I. FLESCHEAN

CONGRESUL PARTIDULUI — CONGRESUL ÎNTREGULUI POPOR

Pag. a III-a

Ieri, 2 noiembrie, a fost consemnat un important succes, dedicat de oamenii muncii sibieni apropiatului Congres al XII-lea al partidului: darea în folosință a barajului de acumulare de la Gura Riului. Așa cum sublinia și primul secretar al Comitetului județean de partid, tovarășul Vasile Bărbuleț — prezent în mijlocul constructorilor Șantierului baraj Cibin al Grupului construcții-instalații Porțile de Pier, pe care i-a felicitat călduros pentru

calitatea lucrărilor — obiectivul acesta are o importanță deosebită pentru municipiul Sibiu. Este suficient să amintim că prin închiderea batardoului și acumularea apei — evenimentul se va produce în următoarele zile — Sibiu va primi un debit constant de apă potabilă, ceea ce va acoperi inclusiv și în viitorii ani necesitățile populației și ale industriei orașului nostru.



Să întâmpinăm Congresul al XII-lea al partidului cu rezultate economice de prestigiu!



Bilanț bogat la I. U. P. S.

le sub care acționează colectivul Intreprinderii de utilaje și piese de schimb Sibiu, care a raportat la 20 octombrie realizarea planului pe primii patru ani ai cincinalului. La export, depășirile în aceeași perioadă se cifrează la peste 11 milioane lei.

Pînă la sfîrșitul anului se va realiza suplimentar o producție în valoare de 84 milioane lei. Succese deosebite în muncă au obținut colectivele secțiilor „scule”, „forjă-lăcătușerie” și „mecanică fină”. (N. A.)

... Și la „Steaua roșie”

Muncitorii, tehnicienii și inginerii acestei prestigioase unități, puternic mobilizați pentru obținerea de rezultate cît mai bune în cinstea apropiatului Congres al partidului, raportează substanțiale depășiri la principalii indicatori de plan: producția netă a fost depășită cu 7,4 la sută, producțiile globale și marfă cu 1,1 la sută, iar productivitatea muncii cu 8,2 la sută.

Cifrele de plan pe 1980 în dezbateră

Adunărilor speciale ale oamenilor muncii

În aceste zile premergătoare marelui forum al comunistilor — Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român —, mobilizați de organele și organizațiile de partid, oamenii muncii din unitățile economice ale județului dezbate, în cadrul adunărilor generale speciale, planul de dezvoltare economică-socială, bugetul de venituri și cheltuieli, angajamentul de depășire a sarcinilor de plan precum și planul unitar de măsuri pentru realizarea sarcinilor de plan pe anul 1980. Luarea în dezbateră a acestor documente, cu două luni mai devreme, oferă organelor colective de conducere, reprezentanților oamenilor muncii, posibilitatea reală de găsire a celor mai eficiente măsuri pentru asigurarea cadrului optim de realizare a sarcinilor de plan și a angajamentelor în ultimul an al actualului cincinal.

Bunele rezultate — garanția succeselor viitoare

Reprezentanții oamenilor muncii de la întreprinderea „Vitrometan” Mediaș au făcut o amplă și riguroasă analiză a tuturor indicatorilor de plan pe anul în curs, a nivelurilor cantitative și calitative ale activității economice ce se vor atinge la finele anului, nivele ce vor constitui temelia trainică în realizarea obiectivelor planului pe 1980 cît și a cincinalului următor, în deplină conformitate

cu Directivele Congresului al XII-lea al partidului, cu programul directiv de cercetare științifică precum și a programului directiv în domeniul energetic. Astfel, la producția globală, față de precedentul cincinal, pe primii patru ani ai actualului cincinal se va obține

(Continuare în pag. a IV-a)
LUCIAN JIMAN

CONGRESUL PARTIDULUI-CONGRESUL ÎNTREGULUI POPOR

Sensul major al efervescenței politice care marchează chipul țării în acest an și-n acest noiembrie, care dinamizează convingerile comuniste ale întregii națiuni se întrupează în decizia muncitorilor, țăranilor și intelectualilor țării, indiferent de naționalitate de a închina marelui forum al comunistilor români - Congresul al XII-lea al partidului, exemplar, florilegiu de succese și împliniri.

Raport cotidian din diverse județe și ramuri, realizările - economice, politice, sociale, culturale - în gemănează mindrie

pentru lucrul bine făcut și gând de mai înaltă și mai temeinică inserție de creație și efort în folosul național al înfăptuirilor pe care oamenii țării, în frunte cu comunistii le închină marelui Forum, Congres al comunistilor români, Congres al națiunii române. Pentru că ce altă caracteristică mai frapantă a acestor ani de mari izbini decît aceea care demonstrează pe viu coeziunea de nezdruncinat dintre partid și popor, relația intrinsecă dintre Cuvînt și Faptă comuniste, dintre Hotărîre și realizare în viață de către popor, exclusiv pentru popor?

Asumîndu-și rolul istoric de transformare socialistă a societății românești, Partidul Comunist Român a demonstrat de-a lungul in-

tregii sale existențe credibilitate și a obținut consensul națiunii prin slujirea aspirațiilor sale fundamentale. Peisajul politic, economico-social și spiritual al țării de azi confirmă în grad maxim tocmai unitatea dintre țel politic comunist și realizare pentru popor, pornind de la nevoile poporului. Nu vom recurge la cifre și comparații, indeobște cunoscut. Vom nota doar că anii cei mai rod-

văd în împlinirea acestui act o garanție supremă, un temel al optimismului.

La salba de succese aflate în cuprinsul larg al rapoartelor dedicate Congresului al XII-lea - înalt forum al comunistilor, al națiunii întregi, locuitorii acestor meleaguri se prezintă și ei în chipul care ne-a devenit familiar - cu îndeplinirea cu două luni mai devreme a planului pe 4 ani ai cincinalului, încît angajamentul asumat de organizația de partid în numele tuturor celor ce muncesc în județul nostru, de 5,6 miliarde lei pînă în

Participare și responsabilitate politică

nici din istoria acestei țări și din existența acestui minunat popor se leagă de orizonturile noi, de mare îndrăzneală, tenacitate și răspundere socială deschise de Congresul al IX-lea al partidului, că această perioadă se leagă definitiv de numele, gîndirea și acțiunea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a cărui realegere la Congresul al XII-lea reprezintă dorința fierbinte, voință unanimă și nu mai puțin nădejde ale întregului popor. Așa cum acestea au fost și continuă să fie exprimate de cele mai felurite categorii sociale, de organe și organizații de partid și obștești, de uniuni de creatori, de toți fiii țării, români, maghiari, germani, care

1980 are o bază sigură de înfăptuire și depășire.

Sigur că multitudinea de realizări și acțiuni din aceste zile va mai fi rotunjită de alte înfăptuiri, dovadă certă a optimismului cu care noi, locuitorii acestor meleaguri ale patriei, întîmpinăm Congresul partidului, a hotărîrii ca prin înfăptuirea Documentelor sale programatice să amplificăm contribuția sibiiană la progresul țării și bunăstarea poporului. Încît „Congresul partidului - Congresul întregului popor” reprezintă nu doar o formulare, ci acoperă integral un climat național, expresie vibrantă a mîndriei patriotice și a relației indestructibile dintre cuvîntul și fapta partidului și cuvîntul și fapta întregii națiuni.

NOUA CALITATE în preocuparea comunistilor de la „Balanța”

Pînă în prezent, în acest an, comunistii, întregul colectiv de oameni ai muncii de la întreprinderea „Balanța” din Sibiu au raportat obținerea unor succese de seamă în activitatea cotidiană. Astfel, principalii indicatori de plan, precum și angajamentele asumate au fost îndepliniți și depășiiți. Spre exemplu, la producția netă s-a realizat un spor de cea douăzeci de milioane lei, iar valoarea beneficiului obținut peste plan depășește suma de 11 milioane lei. În acest context, ne-am adresat tovarășului Nicolae Birsan, secretarul comitetului de partid, solicitîndu-i răspunsuri la cîteva întrebări.

Cum se materializează noua calitate la „Balanța”?

La noi în întreprindere, noua calitate este o prezență cotidiană. Ea se concretizează, pe lingă modernizarea producției curente, prin introducerea în fabricație a unor produse de înaltă tehnicitate, în care funcțiile mecanice sînt preluate de doze tensiometrice, imprimante, codificări, elemente optice și electronice, astfel încît, în lumina proiectului de Directive ale Congresului al XII-lea, produsele noastre sînt competitive pe piața internă și externă, răspunzînd celor mai pretențioși beneficiari. Continuînd să acționăm în direcția îmbunătățirii organizării producției și a muncii, subordonînd întreaga muncă politică îndeplinirii și depășirii tuturor sarcinilor economice care ne revin, sîntem hotărîți să realizăm actualul cincinal cu șase luni mai devreme, ceea ce înseamnă obținerea unui spor de producție de peste 370 milioane lei.

Ce alte aspecte ale noii calități se evidențiază în munca și viața organizațiilor de partid?

În primul rînd trebuie să spun că a crescut rolul conducător al organizațiilor de partid din întreprinderea „Balanța”, că prezența comunistilor se face simțită în fiecare secție, la fiecare loc de muncă. A crescut, de asemenea, combativitatea revoluționară față de lipsuri și neajunsuri, s-a întărit ordinea și disciplina, responsabilitatea față de sarcinile încredințate, respectarea prevederilor codului principiilor și normelor muncii și vieții comunistilor, ale eticii și echității socialiste se urmărește și se realizează eu tot mai multă rigurozitate. Pe de altă parte, creșterea numerică și calitativă a organizației noastre de partid a contribuit în mod substanțial la sporirea calității activității noastre în toate domeniile. Un aport substanțial la obținerea acestor rezultate l-a avut creșterea nivelului politic și ideologic al comunistilor. În concluzie, pot afirma că organizația noastră de partid, toți oamenii muncii din întreprindere sîntem hotărîți să nu precupețim nici un efort pentru ca, urmînd prețioasele indicații ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, animați de proiectele de Directive ale Congresului al XII-lea, documente supuse spre dezbateră comunistilor, a întregului popor, întrevăzînd chipul de mîine al României socialiste, să muncim astfel încît noua calitate să devină o prezență generală în munca și viața noastră.

S. RADU

În aceste zile de puternică efervescență, premergătoare marelui forum al comunistilor români - Congresul al XII-lea al P.C.R. - modelorii de la marea întreprindere sibiiană „Independența” își aduc o contribuție substanțială la introducerea progresului tehnic în procesul de producție

Foto: HORST BUCHFELNER



Deschiderea spre lume

Întîmplarea pe care v-o povestesc mai jos s-a petrecut aievea. Doi muncitori, ca să le treacă mai repede timpul pînă la venirea trenului cu care urmau să călătorească, discutau. Lucrau în unități diferite, se cunoscuseră atunci, la casa de bilete, bucurîndu-se că merg în aceeași direcție. Reproduc doar o parte a discuției lor.

— În cîte țări exportați?

— În toată lumea. (Perfec-tă nonșalanță).

— Și noi exportăm, dar nu chiar în toată lumea. (Nici o nuanță a vorbelor nu trăda că omul este ironic).

— Franța, U.R.S.S., Canada, Cehoslovacia, Australia, China, Sudan, Venezuela... nu-i toată lumea?

— Este toată lumea...

— Și cum sînt primite mărfurile fabricate în întreprinderea dumneavoastră?

— Dacă nu se întorc înapoi, cred că bine... dar ale dumneavoastră?

— Tot bine... așa cred... din moment ce nu ne vin înapoi, vorba dumitale...

— Și-apoi, în fiecare an, primim alte comenzi, din alte țări...

— Și noi, la fel...

Am participat la nenumărate adunări generale ale oamenilor muncii, ale reprezentanților oamenilor muncii, am ascultat multe dări de seamă prezentate de consiliile oamenilor muncii care reliefa mulțime de cifre, de aprecieri asupra realizărilor, care dezvăluiau neajunsurile, care îndemneau, demonstrînd exis-

Formarea omului nou

tența unor certe posibilități în acest sens, la mai mult și la mai bine, la o nouă calitate așa după cum o cere partidul. N-am auzit însă, să se discute la obiect, vorbindu-li-se oamenilor detaliat despre părerea beneficiarilor interni și externi asupra produselor, fie ele utilaje sau confecții, sau țesături, sau tricotaaje. Dările de seamă, și nu numai ele, n-au reușit pînă acum o deschidere spre lume - și cînd zic lume mă refer la toți beneficiarii aflați dincolo de porțile întreprinderii respective, n-au izbutit să facă un stimulent moral pentru colectivele res-

pective și din părerile beneficiarilor, bune de cele mai multe ori, să arate oamenilor că instalația cutare a făcut, după montare, „minunea” cutare, că pulovărul cutare, s-a vîndut într-o singură oră după ce a fost expus în magazine, că partenerul străin este încîntat de calitatea nu știu cărui produs. Și, dacă dările de seamă, datorită multitudinii problemelor pe care trebuie să le cuprindă și să le explice nu reușesc să facă această deschidere spre lume, socotim că se pot găsi alte prilejuri pentru ca proprietarul, producătorul și beneficiarul bunurilor materiale și spirituale să cunoască în totalitate și la timp cum arată lumea produselor sale și ce spune lumea despre rodul muncii sale. Să știe cum să-i răspundă, să știe pe ce treaptă a profesionalizării a ajuns, să știe în ce măsură truda sa, inteligența sa, pasiunea sa, hărnicia sa, dăruirea sa, toate calitățile sale și-au atins scopul. Și-atunci, pentru mulți, lumea n-ar mai însemna doar nume de țări învățate în anii de școală la geografie...

RADU SELEJAN

Ziua secretarului

Comitetul municipal de partid Sibiu, continuînd tradiția de a se întîlni periodic eu secretarii comitetelor de partid din întreprinderi, instituții și comunele suburbane aparținătoare municipiului Sibiu, organizează azi, „Ziua secre-

tarului”, gazdă fiind Comitetul de partid de la Întreprinderea poligrafică.

„Cu acest prilej, ne-a relatat tovarășul Ioan Aleman, șeful secției organizatorice a Comitetului municipal de partid, se va realiza un schimb de experien-

te de acțiune în vederea mobilizării plenare a comunistilor, a tuturor colectivelor de muncă în vederea întîmpinării marelui eveniment politic din această toamnă, Congresul al XII-lea al P.C.R. cu noi și remarcabile realizări”.

